

mintha mindegyik külön-külön közvetlen kisebb vagy nagyobb forrásból fodorzheti heti vagy havi szükségletét.

Az 1872-ik évi ipartörvény értelmében alakult ipartársulatoknál főczéja: a társulati tagokat vagy hozzártározókat az őket véletlenül érhető inségtől megóvni, továbbá a munkás és munkaadó közötti viszonyban szigorú rendet meghonosítani; harmadik sorban veszi föl céljául: a társulati tagokat a munkás-vagy munkahiányból eredő károk ellen lehetőleg védeni és megvédeni; adamiüködni, hogy az iparosok a természetben eszterményeik értékesítésében a nagy üzlet előnyeiben részesülhessenek.

Ha az ipartársulatok az alakulás stádiumán áttekintést célozva megvalósítására először: hitelegyet alakítanak, melyre a társulati vagy alaplul szolgál; másodsor: nyersanyag-beszerzési egyletet létesítenek és az egyes iparnemekhez szükséges nyersanyagokat a befizetett pénzekkel nagyban beszerzve, az első kézből való vásárlásból eredményezték, az ár- és minőségénél nyert haszonban tagjaikat részesítik; harmadsor: közös raktározási egyletet hoznak létre, melyben a tagok készítményeket együttesen bocsátják áruba és végre adamiüködni, hogy a tagok öszemüködni termelésükben lépjenek, illetőleg ily társulatokat alakítsanak iparuk közös műhelyben való üzérére, vagy nagyobb szériú gépek közös használatára. Ezen gépcarnokokban költséges gépek bizonyos csekélyebb díj mellett a kézműiparosoknak használatra vétett sorrendben átengedtetnek, mi által iparuk nem csekély előny háramlik.

(Folyt. köv.)

Debreczen városi rendes havi bizottsági közgyűlése.

December hó 3-án d. e. 9 órakor.

— A mai közgyűlés érdekét emelte azon örvendetes körülmény, hogy polgármester Kovács Lajos, ki gyengélkedése miatt, bizonytalan időre a hivatalos teendőitől visszavonult, ma már mint elnök ismét elfoglalta helyét. — Mai részvétel a közgyűlésben, mint egészségi állapotra jobbra fordultnak jelölt, úgy mi a magunk nevében, mint a város közönsége nevében örömetjes szívvel üdvözöljük.

Olvasottat mindenek előtt a polgármester múlt hóról szóló jelentése, melyből a következő fontosabb mozzanatokat emeljük ki: Betegségek a múlt hónap gyében jelentek. Le lett tartoztatva 78 egység. Iparhatóság igazolványt nyert 15; igazolási jegyet 9 egység. Kiutasítottat a városból 36 egység. Mezőrendőri kihágásokból büntetéspénz befolyt 14 frt 98 kr. Országos közmunkadíj, szerbtovisítás, kataszter mérési költségöl befolyt 1223 frt. Marhás-level kiállítottat 388 db. A katonai létszám volt 1191 ember, 293 lóval. A város lejtmerése a vállalkozó által megkezdett. A favágatás a halpái vágás-téren folyamatban van, s az e hó közepéig be is fejeztetik, s a favágatás az ünnepek után megkezdhető lesz. — Számadással ugyanazok tartoznak a kik a múlt hónap.

Legfontosabb része a jelentésnek az, mely az adóügyre vonatkozik; ugyanis polgármester Kovács Lajos jelenti, hogy a magyar kir. pénzügyminiszterium, a f. é. aug. havában felhívta a hatóságot, hogy az elmulasztott éveköl felelő összes adó tartozását, okt. 10-eig fizesse be. Akkor a tanács részéről egy felterjesztés tételt, melyben kifejtetvén, hogy a folyó évben már tetemes adót fizetett le a város, úgy hogy nem csak a folyó évi adó összegét lefizette, hanem még a hátrányból is törlesztett, felkérte a miniszterium, hogy a hátralék lefizetésére engedjen hosszabb időt. — A miniszterium most értesít, hogy ezen kérésnek helyt nem adhat, s nem törheti, hogy ilyen vagyonyos város a haza iránt tartozó kötelességének teljesítésében még továbbra is késedelmeskedjék, felhívja emellegre a hatóságot, hogy összes adóhátrányát f. é. decz. 25-eig okvetlenül fizesse be; ellenesben a város jövedelmei okvetlenül le fognak foglaltatni. — Hogy ezen rendeletnek legalább részben elégtételtessék (az adó tartozás 50000 frton felül van) s a tartozás ha nem egészen is, de részben legalább le törlesztessék, a tanács akként intézkedett, hogy a folyó évi legelőadó befizetésére a lakosságot felhívta, s egyuttal a kapitányi hivatalt utasította, ezen kintlevő követelés behajtására. A legelőadó bizonyosan nem lesz kikerülhető, de a legelőadónak, a kihajtas alkalmával várható tömeges befolyása esetén a befolyt összegnek első sorban adótorlesztésre fogván fordítatni, a legelőadás reménylhetőleg csak az év első ne-

gyedében fog tartatni; s ekkor a város állami adójával egészen tisztában lesz. — A polgármesteri ezen havi jelentés tudomásul vétetett. — A közgyűlés további lefolyásáról legközelebbi számunkban szölandunk.

(Folytatása és vége következik.)

A magyar tudományos akadémia.

** A magyar tud. akadémia hetfőn (nov. 30.) este 5 órakor Lónyay Menyhért gr. elnökölte alatt öszes ülést tartott.

Ez ülésen Keleti Károly Quentelet külső tag felett emlékbeszédet.

Quentelet (Lambert Adolf Jakab) született 1796-ban febr. 7-en. — 18 éves korában már számánar volt s 23 éves korában 1819-ben tudori oklevelet nyert. A brüsseli tud. acad. az 1820-ik évben választotta tagjává, melynek másfél évig 1832 májusától 1834 novemberéig elnöke volt; utóbb pedig örökös titkárául választottat mely hivatait haláláig viselte.

Quentelet eleinte a mathematicával, csillagászatval, később a meteorológiával s végre a staticával foglalkozott.

Keleti felolvasása megdijenezetett. — Ezután folyó ügyek tárgyalattak.

Rápolcsky Károly egy magyar rimszótár készítésére vállalkozik; s kéri az académiát, hogy művét adja ki. Kérélmé visszautasítatik.

A nagy szótár befejezésének emlékére érem fog veretni. stb.

Az ülés 9,7-kor ért véget.

Budapest, decz. 2.

A belügyér ama törvényjavaslata, melyet a megyei háziadók tárgyában beadott, — ma délelőtt lett az a végre alakított, ugynevezett közigazgatási szakbizottmányban letárgyalva, — és eltemtve.

Ezen új javaslata a belügyérnek már nem csak igen beteg, mint az első nagy kikerekítéssel párosított javaslatairól mondá Ghyczy, — de már halva született.

Ennek csak épen haragszó, és áso kapa kellett. Ezeket ma megkapta.

A bizottság roz neven vette, hogy a kilenczes bizottság által kifejtett elveket figyelmen kívül hagyta a miniszter. Erre a miniszter azt felelte, hogy ő nem osztja a kilenczes bizottság véleményét, s ha neki az adatok utasításul; nem képes annak szellemében javaslattal betérjeszteni.

A bizottmány még nem bírja magát belatalálni a miniszter szellemébe, mely a rendőrséget egészen elveszi a meggyékől, a háziadót csak egy részben adja meg a megyének és így az autonomiából nem ad semmit, a centralizációt kimondani nem meri, csak előkészít reá.

S a miniszter a bizottságban egy árva szót sem kapott támogatásul, pedig 15 tag között 10 a deakpárti.

Szegény szerencsétlen administratio. Mikor jön már meg a te mestered.

Ország, világ, képviselőház és kormány látja, hogy az administratiót rendezni kell, mert így nincs a törvényeknek végrehajtása, s a kormányban nincs egy egészséges életerős eszme, nincs egy gondolat, melynek csontja vére és idegrendszerre lenne, vagy csak lehetne is: ez a kormány, tehetetlenségével megdermeszti az ország életmüködését, s a kormányi többség türi, — mert most már csak türi — magán e tehetetlen föl.

Vajjon mit mond mind ezekhez Ghyczy K. ki ettől bizonyára izoláltan tartá magát, miniszteri székbe ülése alkalmával tett programja értelmében.

Mert, hogy oly gyakorlati elme, mint a Ghyczyé, hozzájárult legyen ily szerencsétlen compositum mixtum kotvasztásához: azt hinni nem tudjuk.

Pedig, ha valakinek, akkora pénzügyérnek van szüksége, jó biztos erős megbízható, és felelős administratióra. E nélkül hiába hozatnak meg, az ő adótörvényei. Papirpalasztoz lesznek, mint voltak minden eddigiek.

S ily kormányzatnak adjon a ház indemnyit, hogy a jövő év első negyedében budget nélkül kormányozzon.

Ha erre képes lesz a ház többsége: akkor betelejesedik, a mit Ghyczy mond vala pénzügyi Exposéja alkalmával: „hogy az új kölcsön milliói eredménytelenül vesznek el.”

Mert Ghyczy, nagy tehetségei lelkiismerete és éj napi küzdelme dacára is, mostani

társaival Magyarország pénzügyi egyensúlyát helyre állítani képes nem leend.

Debreczeni színház.

— Szerdán, decz. 2-án Erdélyi Mariette k. a utolsó fellépését adta „Hunyadi László”, opera 4 szakaszban. Zenéjét szerzte Erkel Ferencz.

A vendég ez utolsó fellépése, minden fellépése között a legsikerültebbek mondható. Már első ízben is tetszett a kisasszony Gara Mária szerepében, akkor is meglepett bennünket biztos, szabatos, bátor énekével, ma azonban mi, — kik ott, hol nem épen kellemes igazságokat kellett elmondanunk a kisasszony énekléséről, mindig leplezetlenül kimondottuk véleményünket, — ma örömmel valljuk he, hogy a kisasszony mai éneklése elragadóan sikerült. Gyönyörtien ment a második felvonásbeli kettős, melyben Bogó is csinosan énekel, s hangját sikerülten mérsékelve tüntette ki magát, s e kettős végeztével mindketten háromszor tapsoltattak ki egymásután. Legsikerültebb volt Erdélyi Mariette mai szerepében a harmadik felvonásbeli magán dalszám, mely csupa hangfutamból áll; ezeket oly biztosan, s annyi kellemmel énekelte, hogy a közönség azoknak bevégeztével szünni nem akaró tapsviharban tört ki. — Egyáltalán a k. a. mai szereplése jó emlékeztetben fog maradni a közönségnél, mint a melynek ezuttal nem mindennapi művelzetet nyújtott. — Nem kevés része volt az est sikerében Bogó n a k. ki ma feltűnően vigyázva, s a pianókot többször sikeresen eltárlá, szabatosan énekel, s jól is volt disponálva. D a l n o k i n ő Erzsébet szerepében művészetének magaslátán tündökölt; e kedves művésznök mindig annyira megállja helyét, s megfelelő feladatokat, hogy már már kiköpünk a dicsérő szavakból, ha csak ismétlésekbe nem akarunk esni. D a l n o k i a k i r á l y kis szerepét csinosan énekelte, T ö r ö k (Cillej) és F i l i p o v i c s (Gara) nem rontottak. A kettős magyar táncot H i r o s E t e l és K ö r ö s i n é lejtették, általános tetszést kelt. — A színház ismét zsufova telve volt; s azt Erdélyi Mariettel nem lehet megtagadni, hogy vendégzérése a színházi pénztárra nézve előnyös volt, mert minden fellépése telt házat csinált. — Az ujdonság ugylátszik vonz. — A vendég ez este 4 remek koszorú kapott.

HELYI HIREK.

— A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet alapító tagjai száma már elérte a 60-at, a működő tagok is száprodoak. Tegnáp már 55 volt. — Sajnálattal halljuk, hogy Varga Lajos ur nem szándékozik az alelnökséget elfogadni; valamint Rác Gy. ur sem fog a választmányba belépni.

** A nögyeleti árva-ház javára rendezett szegélyelőt megejtett sorsjátéka vonatkozólag — a nögyelet elnöksége utján tudomásra hoztuk, hogy a nyerevénytárgyak a húzás után 3 nappal az eredeti nyerevsorsjegyet előmutatása mellett az egylet pénztárnokánál fognak kiadatni. Egyszermind megjegyezzük, hogy a kihuzott számok sorozata s azok nyerevényei külön íven is kifognak nyomtatni s a vidéki sorsjegytulajdonosokhoz a sorsjáték eredménye szétküldetik.

** Helyreigazítás. Ábrahám László és Tordai Gábor ügyvédek, nem e hó végéig vendékké it irodájukat a Markos Péter ur 2124. sz. alatti házához, — mint tegnapi lapunkban jeleztük, hanem már oia is költöztek és pedig a múlt hó végén; mit is félreértések kikerülése végett ezenel helyreigazítunk.

** Ujdonság kerül színpadunkra a jövő hétfőn: „Nem és hivatalom” című 3 felvonásos francia vígjáték. A drámáiszak csak mutat életjelet, de operette, vagy operai ujdonságokból igen kevés rész jut számunkra.

— Hymen. Tegnáp délelőtt esküdtek örök hűséget egymásnak Csanády Béla ügyvéd és Szilágyi Irma urhölgy. Nászasszony huszár százasok Mihályszy Edéné, Szilágyi Róza urhölgy. Koszorú-leány Nánassy Otília urhölgy volt. Nászgyökök: Csanády Odón birtokos és Nánassy János turkevi polgármester és a menyasszony gyámáttya. Vőfélyek Berényi Gyula járásbíró és Hízly Károly orvos. Az egybekelést követő barátságos lakoma után ez új pár Olaszhonba utazott. Aldás frigyökre.

— A kereskedő ifjak önképző-egyletének helyiségében holnap pénteken este 8 órakor Szűcs Mihály tanár ur mutatóványokkal kísért felolvasást tartand a természettudományok

köréből. Az egylet tagjait ez alkalomra tiszteltetl megihvja. A választmány.

— Ertekezlet tartatott tegnapielőtt d. u. a főkapitány által, melyben több építész és a kórház főorvos vettek részt; a tanácskozás tárgyát pedig a felveendő városi kölcsönből építtetni tervezett s a mai kor igényeinek megfelelő, veszteghelyül is használható városon kívül eső közbizalmú, dologház és kórház; továbbá honvédségi gyalog és lovas-laktanyák emelésére, végre a cs. kir. lovasság részére a salétrom, gilányi lovas, és a Kossuth-gyalog-sági laktanyák kiegészítésére szükséges költségsösszeg mennyiségének hozzávetőleges megállapítása képezte.

— Ipar-statisztika. A kapitányi hivatal, mint iparhatóság a múlt nov. hóban különböző iparágak folythatatására 15 egység részére adott ki iparigazolványt.

— A helyben állomásozó cs. kir. 39-ik gyalogezredhez közelebb kinevezett őrnagy Assenbacher Ferencz a napokban ide, mint rendeltetési helyére megérkezend.

— Megkeresési látogatás. Két helybeli lakos pár nappal eelőtt az M. Pályi és Vértesszőlős István külső kocsmá bérletje Nánáhi István által látogatába meghivatottak, a mely alkalommal a kocsmáros az állítólag nála minden héten megfordulni szokott Dobos Gábor híres betyár viselt dolgait igérete részletesen elbeszélte; ugyde midőn a vendégek őt ebbeli igéretére figyelmeztették — ez őket megalátdta, s feleségét emberekért küldötte, a kik megérkezvén, vagy 17-en, a kocsmát körülvetették, miután a kocsmáros öket Dobos czinkostársainak adta ki: botokkal öszszesúrták, s csak is egy menekülhetett meg az a-yonveréstől, hogy pisztolyait elcsútották, melytől aztán a csöcsélek megrémült s a szabadlásra utat nyitott; az egyik sérült a helybeli kórházban ápoltatik, a másikat azonban egyik biharmergési csendbiztos a nélkül, hogy arra előleges engedélyt nyert volna, a városban embere: által elfogattva s elvitette; — az esetet rendőrségünk a kir. ügyrészségnek bejelentette, s a hatalmával visszaöl csendbiztos ellen pedig az illető helyen panaszt emelt.

** A jövő évi városi közelegelőirányzat, melynek megvizsgálása és öszszállítása felett öszbehívott nagybizottmánya f. évi nov. hó 17-dik s következő napjain több ízben tartott üléseket, — a városi tanács által minden észrevétel nélkül elfogadtatván, az a városháznál levő kistanácssteremben közszemlére kitétetni, s e felöl a lakosság a városház előtti táblán kifüggesztés utján értesíteteni rendeltetett; — még előlegesem megemlítjük, hogy ezen közelegelőirányzatban, tekintve a városon időközben követelésebevetett nagymennyiségű adóhátrányokat, a jövő évre semmi nagyobb öszszegét igényöl bérhuzás, vagy építkezés fel nem tetetett; a hiány 6787 flt. 94 krra megy, mely azonban a reálítványok segítségével szinte éven fordítandó öszszeg 3/4 részével ezenel fedezve van.

— Egy szörme nyakkendő találtatott múlt szombaton este a czelegléd-utczán. Tulajdonosa átvetheti lapunk szerkesztőségénél.

** Az idő megenyhült, ugyannyira, hogy a mai napon csaknem tavaszi légmérséklet uralkodott. A hó, a holt föld szemfődje — nagy részben eltűnt, a min szerelett örvendek a juhos gazdák, kik közelebb a hortobágyi legelőt jóságaik teletelésére drága pénzen kibérelték; míg ellenben kik vetéseikre takarót kívánnak, azok szárynen csóvalgatják fejüket a természetnek ily változadosága felett. Hja; az érdek! az érdek! . . .

** Lukácsinó színházunk tehetséges tagja még mindig gyengélkedik. Öszintén óhajtjuk, mielőbb visszanyerje egészségét. Az ő teljes felgyógyulásával két érdekes darab fogja gazdagítani a repertoireit; az egyik: „Don Carlos,” az új fordítás szerint, a másik „Dolores” Veilen szép drámája, mely a bécsi burgszínházban köztetszéssel fogadott repertoirei-darab.

— Beküldetett. Felkérjük a városi hatóságot, hogy a Darabos utcára való közlekedésre nézve valamit kigondolni méltóztassék, mert ha csak Ikarus módjára nem, a sártergemen maholnap már lehetetlen lesz lakásainkhoz hatolni. Megfoghatatlan, hogy épen ezen utca, hol a Csonkai ház van, oly mostoha gyermeke a város atyáinak. Az igaz, hogy ez utcában egyetlen városi főhivatalnok sem lakik, de azért mi is számot tartunk arra, hogy mindazon kedvezményekben részesítessünk, mint más utcabeli lakosok. — Több háztulajdonos a Darabos utcáról.

— Kuchinka István K. a piacunkon 20 év óta fenálló üveg- és porcellán gyári raktárát, több éveken át volt üzletvezetőjének Kaszabnyitzky Endrének az ezen üzletre vonatkozó

cselekvő és szenvedő követelésekkel együtt eladta.

— „Tündérvilág” címmel válogatott mesék gyűjteménye jelent meg mindkét nemű ifjúság számára Légrády testvérek kiadásában. Összesedte Kálmán bácsi. Kilencz színyu-matu képpel ára 4 frt, színezetlenül 2 frt 80 kr. Összesen husz mesét tartalmaz, s ezek a következők: A két testvér (képpel). A hónapok. A bakkancsos kandur (képpel). A bibájós pogácsák. Hamupipőke (képpel). A három kincs. Hüvelyk Matyi (képpel). A hűséges róka. Fajankó. Höföherke (képpel). Csillagözsa. Töviske. Szederde (képpel). Tündér Ilona. Az özike (képpel). A manósvég. Az élelmes szabólegény (képpel). A fillér. Piroška (képpel). A három ciztrom. A könyv kiállításá valóban szép, s ez irányban ehhez fogható értékes kiadást alig ismerünk irodalmunkban. A képek izlés és kivétel tekintetében minden esetre föllmüljék a csak közelebből is megjelent hasonló kiadásokat, s a tartalom ellen sem emelhetünk semmi kifogást, ugy a mesék megfogalását, mint a nyelvezet magyarságát illetőleg. Az ugynevezett ajándék-könyvek sorában ez most a legkiválóbb helyet érdemli meg. A „Kálmán bácsi” ismert író nevét rejtü (zárjel között talán szabad elárulni: Könyves Tóth Kálmán), s még egy nagy érdeme a Lónyaynek, hogy képei nem külföldön vásároltatnak, hanem Pesten készültek a Légrády testvérek műintézetében.

— A ref. halotti anyakönyvek vezetése ügyében a főkapitány a városi tanács által felhívott, hogy miután a halotti anyakönyvek helyes és hibátlan vezetése nagy horleróvel s következményekkel bir, — a halotti anyakönyveknek jövőre ki állító leendő vezetése fölöli kellő és zöszéri javaslattal készítsen és terjesztsen be.

— A szab. állományú honvédtisztoknak a fegyvergyakorlatokban való részvétele és pontos megjelölése biztosítása végett a m. kir. honvédelmi miniszterium az öszes törvényhatóságokat felszólítja, hogy a hivatalnok minőségben alkalmasok ily egységnek behajtása esetében hivatalukban leendő helyettesítük iránt jövelevé intézkedjenek; — mivel az e tekintetben mulasztás az ezen évben történt behívásoknál késedelmezés okozója volt.

H I R D E T É S.

Örlési ajánlat.

Az ujonan berendezett és kellőleg felszerelt

postakerti múmalomban

simaörlés, darálás és köleskása készítés, a legolesőbb díjak, mint vámra is, pontos szolgálat mellett felvállaltatik, bővebb értesítés kapható **Gaszner Károly** fűszerkereskedésében, Debreczenben czeleglédutezán.

110. 6-6.

Hirdetés.

Alóírott nál saját erdőből házhoz szállított

varga fának öle

11 frt 50 krjával kapható; megrendelések elfogadtnak Filöp Ignác urnál pástiköz 1568. sz. a. ahol egyszerismind a fa kiténő minősége is megtekinthető.

Bernáth István.

113. 6-6.

ÉRTÉK- ÉS VÁLTÓ-FOLYAM

a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén

1874 okt. 3-án.

5% metallikus 69,55. 5% nemzeti kölcsön 74,60. 1860-ki államkölcsön 108,80 bank részvények 9,95. hitelrészvények 233,25. London 110,35. magyar földterhermentesítési kötvény 77,75. temesvári fölterhermentesítési kötvény 77,75. erdélyi földterhermentesítési kötvény 75,60. Horvát-Szlavon földterhermentesítési kötvény 80. ezüst 105,75. cs. kir. arany 5,24 1/2. Napolend'or 8,91.

Felöl szerkesztő: **Szabó Antal.**
Főmunkatárs: **Hamar László.**

H I R D E T É S E K

MAGYAR ÉJSZAK-KELETI VASUT.

Hirdetmény.

A t. ez. utazó közönségnek nagyobb kényelmet nyújtandó, folyó évi december hó 1-jétől kezdve az alantább megnevezett vonalokon és vonatoknál egy I. és II-dik osztályu személykocsit közvetlenül fog közlekedni, mi által az eddigi átszállás szükségelenné váland.

Budapest-Szerencs-Przemysl között a 1411 és 412/13. sz. vonatoknál

Budapest-Debreczen-M.-Szigeth között a 114/14 és 15/115 sz. vonatoknál

Budapest-Szerencs-Királyháza között a 11. és 12. sz. vonatoknál.

Budapest, 1874. nov. hóban.

A vezérigazgatóság.

124 1-1

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezenel közhírre teszi: hogy a debreczeni kir. járásbírószág 13133. számú végzése által Guthman Mór ellen, Klein Adolf részére 1700 frt követelés végett elrendelt biztosítási végrehajtás folytán bírólág lefoglalt s 2065 frtra becsült szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínen, vagyis alperesnek Széchenyi utcán levő lakásán leendő eszökölésére 1874. évi decz. hó 14-ik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel meghívatnak, hogy az érdekellet ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczen, 1874. évi nov. hó 26-ik napján.

Váradí Imre.
kiküldött bírósági végrehajtó,

121 1-3

Magyar éjszak-keleti vasut.

Hirdetmény.

Az államháztartás iránt tartozó takarékoság szempontjából folyó évi december hó 1-jétől kezdve a IV. osztályu személykocsikból az ülőhelyek el fognak távolíttatni.

Munkások csoportos szállításánál azonban ha azok száma legalább 30-at teszen és az az illető kiindulási állomás főnökének 48 órával az elindulás előtt bejelentetik, készek vagyunk a kocsikat katonapadokkal ellátni.

Budapest, 1874. nov. hóban.

A vezérigazgatóság.

123 1-1

Laptulajdonos **Molár György.** Kiadja a könyv- könyvnyomda s kártyagyári rész. társulat Debreczenben.